怪!慈湖人家居民竟喜欢从花窗中进出

小区古色古香的花窗屡屡遭难









▶▲小区西 面围墙花窗被垃 圾塞满

■绿化带被

走出了小路直通

窗框处, 窗框前

还被设置了"台

(邱韵 摄)





●求证新闻

记者 邱韵 仇龙杰

去年12月19日,网友"甬之浪 子"在宁波民生 e 点通群众留言板 上反映,江北区慈湖人家西区的围 墙上开了很多圆形、方形的瓦片花 窗,很有古典气息,也让小区很有特 色,可部分业主为了抄近路,竟恶意 砸毁花窗,并通过洞口进出小区,影 响小区整体面貌。业主曾多次向物 业反映,三年了却始终没有解决。

问题经宁波民生e点通群众留 言板受理后, 慈城镇政府相继于1

月4日、1月16日回复称,施工单 位已组织施工队对破损的围墙进行 逐个修复,针对被恶意破坏的围墙 部分将会采用砖块封死,并进行粉 刷保持一致;针对老化脱落的围墙 部分,将采用原状修复方法,以保 障居民人身财产安全。后续也会督 促物业单位加强巡查管理, 防止被

然而,好景不长,2月6日,上述 "旧疾"复发。根据网友的再次反映, 2月8日,记者前往现场采访。

在慈湖人家西区,记者沿着小 区围墙边查看,发现围墙上的花窗 修补手法各异,"温柔"点的,如 鱼鳞状的花窗被补上了新瓦片; "彪悍"点的,直接用砖块封死, 或糊上了水泥。

但在走访中,记者也发现,有 不少花窗被破坏得仅剩窗框,部分 窗框甚至做了"人性化"改造—— 窗框前后垒砌了台阶,与绿化带中 被踩出的小路相接,记者不费吹灰 之力就进入了小区。还有的花窗状 况让记者大跌眼镜——原本古色古 香的瓦片间被塞满垃圾,塑料袋、 稻草、编织物黑乎乎地嵌在上面已 无法辨认,周边地面还有焚烧痕

一名居民告诉记者:"这些人 都是为了抄近路! 小区只有东面慈 孝北路上的两道大门, 若要去塘家 湾路与宁慈西路,就要从大门出去 绕行,有的人为了偷懒,就直接从 这些窗框中钻进钻出。"

他还告诉记者,春节前有施工 人员对花窗进行过修补,但没几天 又坏了,治标不治本。

2月9日,记者从慈城镇城乡 建设管理办公室了解到,窗框已多 次进行修补,但上述破坏情形屡禁 不止,循环反复,无法根本性解决 问题,目前城建办与慈湖人家社区 正商量解决办法。

> 相关进展记者将继续跟进。 发现身边问题,请您继续通过

以下方式反映: 1、拨打热线 81850000; 2、打开甬派 APP, 在 "e点通"栏目留言; 3、微信搜索 "nb81850", 关注后直接留言; 4、 登录宁波民生e点通群众留言板。

海曙法院对病历造假开出罚单

本报讯 (记者吴向正 通讯员 葛凌滢) 日前,海曙法院开出"罚 单",对一口腔诊所在诉讼中篡改 病历的行为进行惩处。

虚假诉讼的冒头不但屡屡挑战 社会诚信的底线, 更侵蚀了公平正 义的基石,损害了司法权威和司法 公信力。对这种"碰瓷"法律的行 为,海曙法院坚持"零容忍"态度 进行治理。

2018年,患者王某因牙齿排 列不齐至宁波海曙A口腔诊所就 诊,接受牙齿矫正。2021年,王 某以诊所存在诊疗过错给其牙齿造 成严重损害为由向法院起诉, 要求 A口腔诊所赔偿损失3万余元。

在法院组织的第一次庭前证据 交换中,A口腔诊所提交了患者王 某的部分病历资料, 法院遂要求其 补充提供完整的病历。第二次庭前 证据交换中, A口腔诊所提交了全 部病历资料。但法院经比对发现, 两次提交的病历资料存在多处差 异,遂要求A口腔诊所作出说明、 解释。A口腔诊所当场承认在前次 证据交换后自行对电子病历进行了

改动, 凭记忆对病历记载内容进行

法院经审理认为,A口腔诊所 作为医疗机构,应当按规定填写并 妥善保管病历资料,其在应诉后擅 自修改病历,存在伪造、篡改病历 的行为,该行为严重妨害了正常的 诉讼秩序,故对其作出罚款10万 元的决定。此外, A口腔诊所篡改 病历的行为致使医疗损害司法鉴定 无法进行, 且诊所未能证明其诊疗 行为符合规范,故法院依法推定其 诊疗行为存在过错。综合患者自身 过错,最终判决诊所应对王某的损 失承担80%的责任。

目前,该判决已生效,A口腔 诊所也已全额缴纳罚款。

法官提醒,病历是患者在医疗 机构诊治全过程的原始记录, 具有 真实性、时效性、唯一性。依据我 国法律规定,任何单位和个人均不 得篡改、伪造、隐匿、毁灭或抢夺 病历资料, 否则应承担相应的法律 责任。该起案件对规范病历管理、 预防医疗纠纷,具有较好的警示作

"'赶集'式的招聘会又回来了"

鄞州区节后专场招聘会"供需两旺"

王琼璐 刘倩

昨日上午,鄞州区 2023年 "乐业鄞州·职等你来"春风行动 暨就业援助月专场招聘会在宁波市 人力资源大厦成功举办,150多家 鄞企推出6000余个岗位需求,当 天共吸引1800余人进场,其中380 人达成初步就业意向。据悉,这是 鄞州区百场万岗招聘会中的其中一

知名鄞企如韵升集团、培罗成 集团、欧琳集团、利时集团、斐戈 集团、音王电声、伏尔肯等都参加 了此次招聘会,招聘企业涵盖机械 制造、数字经济、商务服务、房地 产建筑、物流、新媒体、酒店餐饮 等众多行业,推出优质岗位6000 余个,其中不乏高薪岗位,如宁波 得利时泵业有限公司推出年薪50 万至70万元的销售总监、35万至 45万元的研发经理,宁波多力浦 工贸有限公司推出年薪30万至50 万元的外贸经理等。为了"抢 人",企业也是铆足了劲。除了高 薪留人,各家企业通过优厚的福利 待遇、完善的晋升渠道等向求职者

三次线上面试不如一次线下见面, 看的是感觉。""'赶集'式的招聘 会又回来了!"看到熙熙攘攘、人 气十足的现场,企业招聘负责人纷 纷感慨。

"节后上班第一天,企业报名

展位通道一开,就像网上抢票,没 多久就报满了,本场招聘会我们从 300余家企业里精心选择了150多 家发展好、薪资高的重点企业,其 他企业也推荐了辖区内的镇街道招 聘会。"鄞州区人社局就业管理中 心主任张洁介绍,"春节前后,区 内企业多方对接新订单,用工需求 也进一步扩大,组织举办此次招聘 会,就是为助力企业努力实现新年 开门红。"

除了企业"抢人"忙,求职者"寻 位"也很忙。鄞州区22个镇(街道) 都组织了失业人员、就业困难人员 离校未就业毕业生、退役军人等重 点群体来找工作,现场人头攒动,热 闹非凡。开场没多久,有些热门企业 摊位前就排上了队。 通过查看进场招聘企业也可以

发现,随着疫情防控政策优化调 整,餐饮零售业逐步回暖,当地不 少餐饮行业企业和零售批发业企业 开年订单上升,刚过去的春节和元 宵节,餐厅商场人气爆棚,相关企 业的用工需求也逐步增长, 此次招 聘会共有11家知名酒店餐饮企业 参加,推出岗位400余个,如宁波 南铂酒店管理集团有限公司计划招 用销售经理、餐饮服务员、厨房人 员等66人;宁波第六空间甬新家 居有限公司计划招收店员、销售、 设计师等64人,创近年来新高。 同时,对制造业企业来说,一线技 术工人依然是"刚需"。从招聘现 场可以看到,多家制造业企业对普 工的需求很大。

招聘会现场。

(周琼 王琼璐

共享绿地如何成为家门口的"诗和远方" 高新区回应网友关切,欢迎各界人士继续一起来说一



本报讯(记者张弛)宁波日报 报网端报道"公共绿地如何更好共 享"话题推出后,网友们讨论热 烈。昨天,高新区有关部门也积极 回应公众关切, 听取公众建议, 和 大家共同探索更加完善的公共绿地

高新区综合行政执法局相关负 责人告诉记者,在疫情影响下,人 民群众对城市绿色生态空间有了新 的需求,为此,该区试点开放高新 区智造港生态湿地公园局部绿地, 推出帐篷营地活动,通过第三方运 营机构提供配套服务,并负责营地 保洁、安全管理等事宜。

该局和高新区教育文体局相关 工作人员还告诉记者,他们很感谢 市民对这一项目提出的相关意见和 建议。为了让公园公共绿地更好地 服务市民,相关部门将联合第三方 公司,研究更完善的运营模式,兼 顾公共绿地管理和市民多样化的休

与此同时,如何让公共绿地更 好地共享,网友们继续火热讨论。 网友"HONG0721"忍不住畅想 马上就要到来的露营生活:"春暖 花开,阳光下在草坪处搭帐篷,带 着孩子在草地上嬉戏, 其乐融 融。"但"小俞妈"似乎把TA的 畅想拉回了现实:"去年一个晴朗 的周末,带着孩子来到东钱湖畔, 搭一顶帐篷小憩。可是却遭到了保 安的劝止。"

而更多的网友仍执着于讨论要 不要收费这个问题,并呈现捉对厮 杀的局面。

网友"梓荫山1960"说:"公

共绿地本姓'公',政府开发、建 设、投运, 初衷是供市民休闲、娱 乐、健身的。所以,公共绿地收费 这个口子开不得。"对此,网友 "哈哈哈939" 反驳说: "公园也姓 '公',公园停车也要收费,怎么解 释?公共停车场收费是否合理呢? 现实就是一免费就乱。如果价格适 当,管理跟上,可以理解。"

网友"医仁"说:"小区内公 摊面积是不是公共场地? 汽车停在 小区内要收费, 停在马路边也要收 费。搭建帐篷要收费,这是合理 的。"网友"晶晶妈"认为:"你这 个逻辑不合常理。"

网友 "cl155013773": "都说 是公共绿地了。搭帐篷是不是也是 侵占了其他人的权益? 免费的享受 多了,是不是就觉得理所应当了?"

另有网友更关心公共绿地的维 护问题,网友"YZY66"说:"公 共绿地开放,希望大家都能自觉, 不要乱扔垃圾,否则太煞风景了。"

日前, 住建部发布通知鼓励各 地开展城市公园绿地开放共享试点 工作。敢为天下先的宁波人会怎么 做, 让公共绿地成为家门口真正的 "诗和远方"?

您或许是一名平时喜欢在家门 口绿地散步的市民, 抑或是城市露 营的资深爱好者, 也或许是商业露 营的从业人员,或是从事城市管理 研究、园林绿化种植、法律行业的 专业人士,宁波日报报网端众筹新 闻栏目诚邀您来说一说您曾经的露 营经历并建言献策, 让我们一起找 寻公共绿地开放共享的最优新路

众筹新闻,我们一起完成的新 闻!请大家将身边的温暖、感动或遭 遇的困境,通过以下方式告诉我们, 线索一经录用还可获得一定的报料 费:1.通过甬派APP报料通道;2.拨 打宁波民生e点通热线81850000;3. 微信搜索"nb81850",关注后留言; 4. 登录宁波民生 e 点通。

鄞州慈善"牵手工程"助沂蒙老区少年手指获"新生"



本报讯 (记者吴向正 通讯员 **龚静)"**我终于有望用右手写字、 干活儿了!感谢宁波的好心人。 前日上午,来自山东沂蒙革命老 区的少年孟浩宇, 向鄞州区慈善 总会负责人和市第六医院手外科 手术团队医生表达由衷的感激之

2月6日, 市第六医院手外科 团队成功为小孟施行了首期手术, 为严重反翘的食指和中指作矫正, 经检查手术已达到预期、效果良

孟浩宇出生在山东省沂南县青 驼镇一个村庄,今年15岁。他1岁 左右母亲失踪,9岁时父亲去世, 他和姐姐都由奶奶抚养长大, 而奶 奶于2022年底去世了。好在如今 姐姐已经工作, 小孟的日常生活由 姐姐和姑姑等亲人照顾。

去年,鄞州区慈善总会负责人 到山东沂蒙老区沂南县考察, 向沂 南县慈善总会承诺,如果当地有符 合鄞州区慈善总会"情暖手足"救 助项目(包括"牵手工程"和"脚 踏实地工程")的患者可以免费给 予手术治疗。后来, 沂南县慈善总 会进行排查,发现孟浩宇右手严重 畸形,而且家庭生活困难,符合救 助条件。得知情况后,鄞州区慈善 总会决定承担小孟的全部手术费

2月1日,小孟在姑姑和姐姐 的陪伴下,来到宁波。市第六医院 "牵手工程"项目负责人、手外科 主任医师徐吉海等医生为他开通绿 色通道, 当天就安排住院检查。

经检查, 小孟是脑瘫后遗症引 起的手足多肢体功能障碍, 考虑到 小孟的身体情况,为他制定了分期 手术的方案,进行手部功能矫形。 6日, 手术团队经过2个小时的复 杂手术,对小孟的手指和中指作了

徐吉海医生说,小孟的手部功 能基本达到了手术预期, 再通过后 期一两个月的康复,希望他手部畸 形能够得到改善,能正常地写字。 通过后期康复训练后, 手术团队准 备在暑假为小孟实施小指和无名指 的矫正手术。

2月8日,鄞州区慈善总会负 责人专程前往医院看望小孟,并向 他送上一笔慰问金。

据悉,近年来,"牵手工程" 救助项目团队的足迹遍布新疆、广 西、吉林等20多个省(自治区), 为170多名先天肢体畸形儿童进行 公益手术,资助金额超170万元。

居民需要这样的社区好医生



波日报》民生版报 道,2月3日下午,鄞州区东胜街道 樱花社区20多名居民,自掏腰包买 了鲜花和水果,一起欢送他们共同 的老朋友——社区医生王萌萌。

一名社区医生受到群众如此欢 迎,实属难得。这说明,王医生不 仅医技好, 服务也好, 这才让居民 群众"舍不得"

社区医生是离基层群众最近的 医护人员。社区居民有个头疼脑 热、小病小灾, 往往最先找到的就 是社区医生。一定程度上讲, 社区 医生服务质量如何, 直接关系基层 群众的生活质量、幸福指数。对于 社区医生来讲, 只有真正把社区当 阵地、把患者当亲人,才能赢得群 众的信任。

当前,不少人不管大病小病动 辄就往大医院跑, 不愿找社区医 生,根源还在对社区医生不够信 任,认为看不了大病,解决不了什 么问题,一定程度上讲这也是造成 "看病难、看病贵"的原因之一。 守护全民健康, 需要更多具有高尚 医德、技能过硬的社区医生, 切实 坚守社区、服务社区, 以仁心医术 守护千家万户群众的健康。

俗话说, 立一方土地, 守一方 百姓。当前,群众对看病就医要求 不断提高。社区医生主要服务对象 是社区居民, 更应以周到、热情的 服务守护居民健康, 真正成为社区 居民健康的"守护人"。同时,我 们也期待更多的人能加入社区医生 队伍,不断筑起全民健康的防护

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)